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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας  

 
Θέμα: Να στελεχωθεί και να εξοπλιστεί άμεσα το Κέντρο Υγείας Ιστιαίας έτσι ώστε να 
καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες των κατοίκων και των επισκεπτών   

Το Κέντρο Υγείας Ιστιαίας αποτελεί την μοναδική δομή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 
στο Δήμο Ιστιαίας Αιδηψού και αριθμεί σύμφωνα με την τελευταία απογραφή περίπου 
28.500 κατοίκους (μόνιμοι και εποχικοί), αριθμός στον οποίο δεν περιλαμβάνεται ο 
πληθυσμός που προστίθεται κατά την θερινή τουριστική περίοδο και αριθμεί χιλιάδες 
τουρίστες. Για το σύνολο του λαού της περιοχής, οι συγκεκριμένες υποδομές είναι πολύ 
πίσω από τις πραγματικές ανάγκες του. Ειδικά αν λάβουμε υπόψη την μεγάλη απόσταση 
όπως και το κακό και ασυντήρητο οδικό δίκτυο σύνδεσης με τη Χαλκίδα, που από το 
Βόρειο άκρο απαιτούνται τουλάχιστον 2.5 ώρες για το πλησιέστερο Νοσοκομείο στη 
Χαλκίδα με καλές καιρικές συνθήκες, ζήτημα που επιβαρύνει ακόμα περισσότερο την ήδη 
δραματική κατάσταση σε επίπεδο παροχών υγείας. Η κατάσταση αυτή δεν είναι νέα, είναι 
χρόνια και οφείλεται στην πολιτική της σημερινής αλλά και των προηγούμενων 
κυβερνήσεων, στην χρόνια υποχρηματοδότηση του ΚΥ, στην εμπορευματοποίηση της 
υγείας γενικότερα.  

Στην πρόσφατη απάντηση του Υπουργείου Υγείας με αρ. πρωτ. 63630/29-1-2024 στην 
αναφορά (ψήφισμα λαϊκής κινητοποίησης στην Ιστιαία) με αρ. πρωτ. 690/29-11-2023 των 
βουλευτών του ΚΚΕ, επιχειρείται μια άνευ προηγουμένου ωραιοποίηση της δραματικής 
κατάστασης του Κέντρου Υγείας και γίνεται προσπάθεια να εμφανιστεί ότι υπάρχει σαφής 
βελτίωση. Η οδυνηρή πραγματικότητα για το λαό της περιοχής, αλλά και για το 
νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό που δίνει τιτάνια μάχη είναι η εξής: 

Αυτή τη στιγμή υπηρετούν στο Κ.Υ. 8 μόλις μόνιμοι ιατροί των εξής ειδικοτήτων: 2 Γενικοί 
ιατροί, 1 μικροβιολόγος, 1 ακτινολόγος, 1 χειρουργός, 1 ΩΡΛ (που σε λίγο καιρό 
συνταξιοδοτείται), 2 καρδιολόγοι. Επίσης ένας (1) γενικός ιατρός στο Περιφερειακό Ιατρείο. 
Πρόσθετα υπάρχουν 3 αγροτικοί ιατροί που καλύπτουν το ΚΥ και 9 αγροτικοί ιατροί στα 
περιφερειακά ιατρεία. Επίσης υπηρετούν στο σύνολο 15 άτομα νοσηλευτικό και 
εργαστηριακό προσωπικό και 5 Διοικητικοί. Βάσει του οργανογράμματος το οποίο χρήζει 
ούτως ή άλλως αναθεώρησης απαιτούνται και προβλέπονται τα εξής: 

 3 θέσεις παιδιάτρου: ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ κανείς 

 5 θέσεις παθολόγου  ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ κανείς (καλύπτονται οι 3 θέσεις από γενικούς 
ιατρούς) 

 1 θέση ορθοπεδικού: ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ κανείς 

 4 θέσεις οδοντιάτρου: ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ κανείς 

 2 θέσεις νεφρολόγου: ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ κανείς 

  9 οργανικές θέσεις νοσηλευτών ΤΕ: Καλύπτονται μόνο οι 6 και οι 3 είναι ΚΕΝΕΣ 

 4 οργανικές θέσεις νοσηλευτών ΔΕ: Καλύπτονται οι 3 και η 1 είναι ΚΕΝΗ 
Ενώ δεν προβλέπονται καν οι βασικές ειδικότητες Δερματολόγου, οφθαλμιάτρου και άλλες. 
Επίσης: 
- Οι εφημερίες του κέντρου Υγείας, οι οποίες είναι καθημερινές, βγαίνουν με μεγάλη 

δυσκολία και με την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει σχεδόν καμία δυνατότητα για άδειες και 
ρεπό των ιατρών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3244

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/2/2024



- Στο κέντρο Υγείας ΔΕΝ υπάρχει σίτιση για το ιατρικό προσωπικό που εκτελεί εφημερία, 
το οποίο επιβαρύνεται με δικά του έξοδα σε καθημερινή βάση. Επίσης οι υποδομές για την 
ξεκούραση του εφημερεύοντος προσωπικού είναι υποβαθμισμένες. 
- Οι εγκαταστάσεις του κέντρου Υγείας, απαιτούν επισκευή, σήμερα το 2024, η ΒΑ 

πτέρυγα, ο χώρος υποδοχής, ο χώρος πολλαπλών χρήσεων (χρησιμοποιείται ως 
αποθήκη), όπου σε έντονη βροχόπτωση μπάζουν νερά. 
- Στο κέντρο υγείας ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ καν, ζεστό νερό (ΖΝΧ) για τις στοιχειώδες ανάγκες 

φροντίδας ασθενών, νεογνών (σε περίπτωση γέννησης στο ΚΥ), για τις ανάγκες του 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. 
- Στο κέντρο υγείας υπάρχουν ελλείψεις σε βασικό εξοπλισμό αλλά και αναλώσιμο 

[αντιδραστήρια για ποσοτικό προσδιορισμό βιοχημικών (επειγουσών) δεικτών] 
- Ενώ θα μπορούσε να λειτουργήσει η βραχεία νοσηλεία και να αποφεύγονται οι συνεχείς 

διακομιδές το πρόβλημα της έλλειψης ιατρών, εργαστηρίων σε 24ωρη βάση, σίτισης 
ασθενών το καθιστούν απαγορευτικό. 
- Σε ολόκληρη τη βόρεια Εύβοια τις βραδινές ώρες υπάρχει μόλις ένα (1) ασθενοφόρο, και 

τις πρωινές δυο (2) στο Δήμο Ιστιαίας Αιδηψού (μόνο το ένα μπορεί να κάνει διακομιδή – 
το άλλο (μόλις 1) πρέπει να μένει εδώ για τοπικά περιστατικά) 
- Λόγω της μιας θέσης ακτινολόγου και μικροβιολόγου εκτός της μιας βάρδιας ΟΛΕΣ τις 

υπόλοιπες ώρες (απογευματινές, βραδυνές, ΣΚ, αργίες) δεν υπάρχει ΚΑΝ η δυνατότητα 
για βιοχημικές εξετάσεις και ακτινογραφίες. Αναγκαστικά πρέπει να γίνονται διακομιδές για 
μια στοιχειώδη ακτινογραφία ή μια βιοχημική crp. 
- Η μονάδα τεχνητού νεφρού που είναι άκρως αναγκαία ΔΕΝ λειτουργεί λόγω και της 

απουσίας ιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού αλλά και εξοπλισμού παρότι έχει 
εξαγγελθεί πολλές φορές. 
   Η συνολική κατάσταση όπως αποτυπώνεται στα παραπάνω σημερινά δεδομένα, δεν 
έχουν καμία σχέση με αυτό που προσπαθεί να εμφανίσει η κυβέρνηση και το Υπουργείο 
Υγείας ως «απρόσκοπτη και εύρυθμη λειτουργία». Το επίπεδο παροχών για το λαό της 
βόρειας Εύβοιας είναι πλήρως υποβαθμισμένο και αναντίστοιχο των πραγματικών 
αναγκών του. Ήδη στη περιοχή ο λαός βρίσκεται σε κινητοποιήσεις και διαμαρτυρίες για 
αυτή την απαράδεκτη κατάσταση και απαιτούνται εδώ και τώρα να παρθούν ουσιαστικά 
μέτρα αποφασιστικής ενίσχυσης του ΚΥ. Το αίτημα τους, για αποκλειστικά δημόσιο, 
δωρεάν και σύγχρονο σύστημα υγείας είναι δίκαιο και επίκαιρο. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
- Την αντιμετώπιση αυτής της απαράδεκτης κατάστασης που στοιχίζει ακριβά στους 
ασθενείς και γενικότερα στο λαό της περιοχής και στους υγειονομικούς. 
- Την κάλυψη όλων των κενών με μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό 
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. 
- Την προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού, αναβάθμιση των υποδομών και τη λειτουργία της 
μονάδας τεχνητού νεφρού. 
- Την διαμόρφωση των όρων για ένα σύγχρονο,  καλά εξοπλισμένο και στελεχωμένο 
νοσοκομείο για τις ανάγκες του λαού της βόρειας Εύβοιας και των χιλιάδων παραθεριστών. 
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